

# 传达学习习近平总书记重要指示精神 研究部署全省安全生产和灾害防范等工作

## 省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

**本报讯** 2月11日,省委召开常委会议,传达学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神,研究部署全省安全生产和灾害防范等工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,同深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来,坚持把发展立足点放在高质量发展上,坚定扛牢使命任务,充分发挥比较优势,进一步全面深化改革开放,更好服务国家发展大局,奋力谱写中国式现代化山西篇章。要推进科技创新同产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产

力,加快构建体现山西特色优势的现代化产业体系。要瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题,统筹推进深层次改革和高水平开放。要扛牢稳粮保供政治责任,巩固拓展脱贫攻坚成果,完善强农惠农富农支持制度,因地制宜发展“特”“优”农业,推进城乡融合发展,打造平安法治乡村和宜居宜业和美乡村。要全面贯彻新时代党的民族理论和民族政策,全面贯彻党的宗教工作基本方针,不断提高民族宗教事务治理能力和水平。要更好统筹发展和安全,落实防范化解重点领域风险的各项举措,坚决维护社会大局稳定。要持之以恒加强党的建设,树立正确用人导向和工作导向,巩固拓展党纪学习教育成果,持

续整治形式主义为基层减负,推动干部在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事,争创经得起历史和人民检验的实绩。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神,牢固树立风险意识,增强“时时放心不下”的责任感,始终绷紧安全生产这根弦,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,加强各类灾害和安全生产隐患排查,坚决遏制重特大事故发生,推动全省安全生产和防灾减灾救灾形势持续稳定向好。要深入开展地质灾害隐患风险排查评估,充分运用现代信息技术,紧盯高陡边坡、山洪沟道出口、交通沿线、尾矿库、采煤沉陷区、施工现场、旅游景点等重点部位开展全方位巡查排

查,落实好警示、巡查、监测、除险等措施,确保灾害风险早发现、早预警、早处置。要健全地质灾害防范应对体系,完善应急预案,强化应急准备,加强应急演练,进一步提升防灾减灾救灾能力。要加强元宵节期间有关活动安全管理,抓好春节后复工复产安全检查,优化春运返程、学生返校服务保障,做好春季森林草原防火和黄河防凌工作。各级党委和政府要坚决扛牢“促一方发展、保一方平安”政治责任,主要负责同志要靠前指挥,严格应急值守制度,完善横向到边、纵向到底的责任体系,切实把安全生产和防灾减灾责任落实到每一个工作环节、网格单元,有力有效保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。



市福利院开展“光影育人”主题活动

## 欢乐庆元宵 观影乐陶陶

**本报讯**(记者 弓凤飞)2月11日,太原市儿童福利院社工中心联合蓝翼国际影城、太原市棉花志愿服务中心,组织开展了“光影育人”主题观影活动。50余名青少年齐聚影院,共同观看国产动画电影《哪吒之魔童闹海》,在传统文化与现代美学的碰撞中上了一堂特殊成长教育课,一起感受元宵佳节到来的欢乐氛围。

作为经典神话的创新演绎,《哪吒之魔童闹海》以颠覆性的艺术呈现和深刻的精神内核,为青少年构建了一个充满东方美学的奇幻世界。影片中瑰丽的视觉奇观与精良的制作令观众

叹为观止,主人公哪吒突破宿命桎梏、坚守本心的成长故事,更引发孩子对自我认知与生命价值的思考。

在观影分享会上,福利院社工以“成长”为题,引导青少年畅谈观影感受。“这部电影让我明白,真正的勇敢不是无所畏惧,而是明知艰难依然选择前行。”15岁的小宇说。其他孩子也纷纷以“责任”“选择”“亲情”为切入点,结合自身经历展开讨论。在“台词演绎”环节中,孩子们用充满力量的语气重现经典对白,展现出蓬勃向上的精神风貌。

活动负责人介绍,此次观影

教育是市福利院“传统文化浸润工程”的重要实践。通过选取兼具艺术价值与教育意义的影视作品,将文化传承与生命教育有机融合,帮助青少年在沉浸式体验中建立积极的价值观。市福利院还将推出非遗工坊、经典诵读等系列主题活动,持续为青少年搭建传统文化学习平台。

据了解,市福利院积极探索“五育融合”服务模式,年均开展特色教育活动40余场。此次活动创新选择院线观影与主题研讨相结合的方式,既满足了青少年的文化需求,又深化了思想道德建设成效,为特殊群体青少年社会教育工作提供了新思路。

## 元宵节期间气温偏低

注意添衣保暖

**本报讯**(见习记者 孙佳敏)冷空气一出手,升温进程被打断。2月11日,太原市气象台发布大风蓝色预警信号,预计未来24小时,全市范围可能受大风影响,平均风力4到5级、阵风可达7级或以上,气温随之下降。

新一轮冷空气来袭,提醒市民元宵节赏灯游玩注意适时增添衣物,谨防感冒,出行注意交通安全。

2月12日(正月十五):晴天间多云,4~5级、短时6级或以上西北风,-14℃~3℃。

2月13日(正月十六):晴天间多云,3级南风,-11℃~6℃。

## 来晋阳里赴浪漫之约

**本报讯**(记者 毕晶晶)2月11日从晋源区获悉,2月12日至14日,晋阳里将迎来一场别开生面的“月满里巷、好已成双”活动。

2月12日,晋阳里举办“鱼跃元宵夜,灯映晋阳里”活动,鱼灯巡游将点亮整个街区,鱼灯点点,寓意如鱼得水的爱情与幸福。同日,这里还将举办“弦音雅韵,情醉晋阳里”活动,悠扬的传统民乐将在街区回荡,让人们在传统旋律中感受爱的共鸣。2月14日,晋阳里将举办“音乐相伴,爱在晋阳里”活动,用音乐为爱加分。此外,活动还设置了“花瓣飘落,爱满晋阳里”板块,届时将有万片花瓣倾泻而下,为情侣们营造出浪漫的氛围。